

观民俗 赏花灯 品美食 元宵节西海岸游玩攻略请收好



俯瞰金沙滩啤酒城。丁立斌 摄

“正月十五闹元宵”，说起元宵节，除了吃元宵，最少不了的就是逛灯会、看花灯了。1月31日，记者从青岛西海岸新区了解到，今年正月十五，青岛西海岸新区推出丰富多彩的主题活动，突出传统文化习俗和沉浸式国风体验，让市民们近距离感受传统节日的氛围，让人气热起来、消费旺起来、经济活起来。

金沙滩啤酒城新春灯会

春节期间，青岛西海岸新区举办以海洋元素为主题的新春灯会，各种海洋生物造型的彩灯结合现代光影和声效，让游客仿佛置身于奇幻的海洋世界。星光大道两侧“海洋”主题彩灯共12个灯组，800余个单体彩灯造型，观赏位置在青岛金沙滩啤酒城星光大道，时间为每天17:00—23:00，观赏时间将持续到2月5日。

此外，金沙滩啤酒城为游客们准备了传统的糖球会和潮流的万物市集，正新鸡排、阿甘锅盔、巧铺牛汤、哈舅伴手礼……售卖商品种类丰富多彩、物美价廉，还有多个国家的品牌加入，到处喜气洋洋，还原了儿时记忆中新春市集的模样。

琅琊祭海节

正月初四到十五，琅琊台景区持续开展节日氛围浓厚的特色祈福活动。景区举行四时节令鼓表演、点灯仪式、网络祈福直播、福兔迎春等新春祈福节活动，以深厚的历史底蕴和特色的民俗文化活动吸引游客。

前来参观游览。工作人员告诉记者，为迎接元宵灯谜喜乐会，琅琊台景区在踩脚沟竹林处悬挂了许多红彤彤的灯笼营造出喜庆团圆的节日氛围，每个灯笼下面都标有一道灯谜供经过的游客参与活动，一起开动脑筋，扬眉“兔”气。

此外，为弘扬传统文化手工体验，琅琊学堂生动有趣的手工体验也充满年味，兔子灯、木版画、泥塑描绘的兔爷儿限定款期待你的大展鸿“兔”，动手动脑两不误，为新的一年迎接好运。

正月十三是龙王的生日，每到这天渔民就会自发地来龙王殿进行祭祀祈福，2023年琅琊祭海节将在台西码头举办，强大的锣鼓阵容、原汁原味的民俗表演、特色农产品展销集市，再现古代胶东地区祭海的盛况，共同了解琅琊文化传统，体验新春佳节的喜悦。

阿朵花屿上元灯会

大年三十至正月十五，作为传统活动的花屿新年灯会，更为新年增加了仪式感。唐风小镇的新年配上五彩的花灯再合适不过，古街上人流熙攘，灯火辉煌，美人盛装，笑语盈盈，色彩斑斓的花灯与明月交相辉映，良辰美景，令人目不暇接。



阿朵花屿为游客举行丰富多彩的活动。



琅琊祭海。(资料图)

走在古街上，人群熙熙攘攘，感受春节的热闹气氛。赏灯会，看古街灯火如昼，烟花冲上云霄，在璀璨的花雨下许一份新年的愿望，感受这份来自花屿的新春祝福。融创文旅藏马山项目总经理余爱军表示，阿朵除了安排各种各样的传统活动之外，今年特地设置了一个新春打卡点，十分适合在一年中最热闹的节日里拍照留影。

此外，阿朵花屿还为市民游客准备了汉服穿越、趣味投壶、欢乐套圈、中国蓝草木扎染、陶艺、古典手链DIY、木艺等丰富多彩的民俗活动，正月十四、十五每晚8时还将进行烟花表演，让游客在这里不仅感受到浓浓的节日气氛，还可以领略到传统文化的独特魅力。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波

全省首个 存量房线上定向询价及协税系统启用

青岛中院、市财政局、市税务局共建拍卖、变卖财产执行联动机制

本报1月31日讯 为进一步提升司法拍卖处置效率，推动人民法院执行工作向“切实解决执行难”目标扎实迈进，1月31日，青岛市中级人民法院、青岛市财政局、青岛市税务局共同举行“蓝色风暴”拍卖、变卖财产执行联动协作机制启动仪式，签署《关于建立拍卖、变卖财产执行联动协作机制的意见》，推动山东省首个存量房线上定向询价及协税系统落地启用。

据了解，2021年以来，全市法院共执结各类案件17.1万件，执行到位金额555.2亿元，其中司法拍卖成交额152.7亿元，依法协税20多亿元，进一步打通了财产处置难点堵点，保障了税款依法征收。这次共建拍卖、变卖财产执行联动协作机制是回应人民群众对司法和税收工作新需求的具体举措，是完善“党委领导、政法委协调、人大监督、政府支持、法院主办、部门联动、社会参与”的综合治理大格局的实际行动。这一机制可以有效解决存量房拍卖、变卖过程中评估

难、周期长、税费征缴难度大等问题，避免当事人、利害关系人滥用执行异议权利阻碍、拖延执行，实现存量房评估“零费用”，减轻当事人负担，提升税费征管质效，对优化法治营商环境和促进经济社会高质量发展具有积极意义。

经过前期多轮协商、深入论证，青岛中院与市财政局、市税务局联合制定《关于建立拍卖、变卖财产执行联动协作机制的意见》，研发存量房线上定向询价及协税系统，打造“全流程、一体化”办理新模式，进一步规范拍前评估、拍后协税、税费承担主体、税费和优先债权分配等问题。这一系统还可实现相关事项“一键式”网上办理，兼具法律文书一键生成、协税信息大数据分析统计等辅助功能。三部门联合制定的《意见》共十七条，对网上定向询价、司法拍卖标的的税款的全流程办理等作出具体规定。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 何文婕 李先艳 蒋超)

出行注意 多条公交线路有变化

本报1月31日讯 1月31日，市交通局发布消息，为进一步优化我市公交线网结构，降低公交线路重复系数，提高公交资源利用效率，根据《公共汽车线网设置和调整规则》《青岛市公交线路优化导则》等相关标准要求，自2月7日起停运119路公交线路(台东郭口路—营房)。

需要注意的是，该线路停运后，不会出现新的公交服务盲区，沿线市民可通过19路、114路、125路、126路、384路、611路及地铁2号线、4号线、11号线等线路之间的合理换乘达到出行目的。

此外，因黄岛路片区基础设施综合改造工程结束，济宁路已具备公交车安全通行条件，自2月3日起，228路、231路恢复原路线行驶、原站点停靠，取消调流期间设置的临时站点。因流亭立交桥(二期)施工结束，已具备公交车安全通行条件，自2月3日起，103路、932路恢复原路线行驶、原站点停靠。根据S311黄张公路道路施工最新进展，已具备公交车通行条件，城运控股交运集团胶州温馨巴士公司所属3507路(胶州汽车总站—仲家庄)公交2月1日起恢复原线路运行。详情咨询服务热线：81122226。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)